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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! Ill HLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkiat ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Ugyssintén kési rátok n»m ad*tn*k

Még egy szó a választás után.
Debreczen, jun. 14.

Lelkesedés vezeti a nemzeteket, had­
sereget a csatában akkor, midőn azok 
eszmékért, nemzetük szabadságáért, vagy 
tömörítéséért harczolnak.

A franczia nemzetnek, mely a vilá­
got a szabadság sugaraival árasztotta el, 
valahányszor ez eszméért harezolt, csa­
tái a lelkesült hősök dicső csatái voltak, 
mikor éppen caak a császárság létéért 
kellett küzdenie, a lelkesültség hiányzott 
a Vaterlo, és Sedán megmutatták, hogy 
lelkesült hadsereggel szemben a csatát 
még a franciáknak is el kellett ve­
szíteni.

Az osztrák hadsereg? Ott nem is 
merik a lelkesedést, csatái a vesztett csa. 
ták sorozata volt mindig.

A magyar hadsereg? Mikor a sza 
badság eszméjéért harczolt, győzelemről- 
győzelemre lépett, és előtte az osztrák 
hadsereg gyáva nyűiként szaladt szét, 
mikor pedig nem lelkesítette semmi, ha­
nem csak a parancsnak engedelmeskedett, 
Solferiuot és Kőnigréczet a magyar vi­
tézség sem kerülte ki.

Át van ez víve nemcsak a katonai, 
hanem a polgári életbe is.

A mely magyar polgár hazájának 
szabadságát, függetlenségét nem óhajtja, 
nem akarja, hanem az önérdek hajhászá- 
sán speculál, ott lelkesülés nem is lehet, 
s bizony az ilyen emberek, mint hitvány 
gépek járulnak felsőbb parancsszóra a 
szavazási urnához.

De hát tulajdonképen mi is lelke­
síthetné a mi kormánypártunkat. Mi a 
czéljak ? Mit akarnak ? Senki sem tudja, 
a kinek nincsen meghatározott, elérendő 
czélja, az nem is lelkesülhet egy általa 
is ösmeretlen czélért.

Vagy talán a kormányzás jósága, 
vagy talán a kormány egyes tagjainak 
nobilitása idézhetne elő lelkesedést? Hi­
szen a mi a kormányunk bírálaton alóli, 
két tárgy körül forog szüntelen: az or­
szág jogainak feláldozásán, és az adóe­
melésen, ezekbe annyira belejött, hogy 
sem Smeriing, sem Görgei nem volna 
képes utói érni, vagy velük versenyezni.

Az ország pénztára minden év vé­
gén óriási deficzitekkel záródik, az or­
szág lakosságának egy része éhséggel 
küzd, vagy megélhetés tekintetéből ki­
vándorol, az ország pénztárában nincsen 
pénz, miből ezeken segíteni lehetne, és 
hallotta valaki, hogy valamelyik minisz­
ter ur busás fizetésének csak egy kis ré­
széről is lemondva, — az éhezőkön, 
az ország nyomorult állapotán ezzel is 
segíteni igyekezett volna?

Tehát sem a kormányzat, sem a 
kormány egyes tagjai nem lelkesülhetnek, 
innen van, hogy a kormánytól függő hi­
vatalnokokon, a zsidókon és saját ér­
dekén speculáló magyarkákon kívül ezen 
kívül ezen mostani erkölcsileg összee­
sett magyar kormányt éppen a magyar­
ság nem támogatja.

Nálunk Debreczenben is csak épen 
ez utóbbiak támogatják a kormányt, csak

apeculatióból, de nem lelkesedésből. A 
városi hatóság tudja azt legjobban mennyi 
erejébe kerül neki a szabadelvű lelkese­
dést összehozni

Azonban most már a budapesti „El­
lenőr“ is segítségül jön, s vádolja a kor­
mányt, a szabadelvű párt pesti központ­
ját, a debreczeni szabadelvű pártot, sőt 
még édes gyermekét a ^Debreczeni El­
lenőrt“ is, hibáztass a központot, hogy a 
választás előtt tekintélyes embereket 
(hát itt csakugyan nincsenek?) nem küld­
tek le.

Egy egy tekintélyesebb csoport még 
ezen boldog korszakban nem volt Deb­
reczenben, mint mikor Tisza Kálmán leg­
közelebb beszámoló beszédét tartotta! 
Voltak itt grófok, bárók, és képviselők, 

vidék nagyai kíséretül, sőt nagyúri 
tempóval még udvari poétát is hozott 
magával, diadal kapu is állíttatott, min­
den volt itt, caak lelkesülés nem, diadal 
kapu öszszeouilott a rendőrség szemelát- 
tára, Tisza Kálmán megbukott az ország 
örömére.

Higyjék meg azt uraim, itt is, Pes­
ten is, hogy lelkesedést mesterségesen 
nem lehet előidézni, az magától terem 
meg a nép szivében, s az a lelkesedés 
elseper diadalkaput, Tisza Kálmánt, el 
mindent, mi azzal ellentétbe jő, és a mi 
rosszat csak útjában talál.

Számítanak — és még csak titkot 
sem csinálnak belőle — hazánk szabad 
ságának, függetlenségének ellenesei, a 
debreczeni kormánypártiak, hogy most a 
választók összeírásánál — a törvény el 
lenére is — ki fogják hagyni a függet­
lenségi szavazókat, s ezen az alapon 
akarnak jövőre győzni, mivel mondják, el 
hisszük, mind a mellett mi nem akarjuk 
feltenni róluk, és csak azt jegyezzük meg 
előzetesen is, hogy ha ők ne talán a 
fenálló törvények iránti tiszteletről meg­
feledkeznének, mi figyelmeztetjük rá; s 
hogy ha a jóakaró figyelmeztetés nem 
használna, igyekezni fogunk együttesen 
egy szívvel lélekkel a törvénynek tisz­
teletet szerezni, s nem fogjuk eltűrni, hogy 
olyanok, kiket a törvény választási jog­
gal felruházott, nehány vakondok ur ked 
véért jogától megfosztassék. Le, és ki az 
olyan emberekkel, kik saját érdekükért 
a törvényt lábbal tapodják.

ügyektől, 6 örömmel üdvözölné, „ha aa oizt- 
rák koronát lefnoá a szél a magyar király fe­
jéről.“ Természetesen e kifejezésért a rendre - 
utasítás el nem maradhatott.

— Ahogy Tisza Kálmán szokta. 
Ismeretes a Tisza-kormáuy eljárása minden 
fontosabb törvényjavaslat beterjesztésénél. Gőz­
erővel megy az, hogy a szakértőbb képvise­
lőknek ideje ne legyen tanulmányozására.

Ilyen erőszakoskodásnak nevezhető eljá­
rást követett el a czukoradófól szóló törvény­
javaslatnál is, a mi szintén oly gyorsan ment, 
hogy a- lelkiismeretesebb képviselik sem szól­
hattak a do'oghoz. Nem volt idő a tanulmá­
nyozásra.

Sennyei is kijelenté, hogy a nyár folya­
mán kellene azt tanulmányozni.

Dehát Tisza nem hallgat senkire. Köve­
teli a javaslat letárgyalását, s többsége elfo­
gadta ezt.

így készülnek most hazánkban a törvény- 
javaslatok.

A »DEBRECZEN“ TÁBCZAJí.

A kicsapott diák.
— Elbeszélés. —

Irta: Sza.iatn.a3r László.
(Folytatás.)

A tiszttartó csak most kezdett jobban a 
szeme közzé nézni a fiatal embernek, s úgy 
“Sí látszik nem költött benne bizalmatlansá­
got, mert szép tiszta arcza s büszke tekintete 
megtetszett a nyers mogorva embernek, kissé 
azeiidebben szólott kozza.

— Jól van öcsém no! hát azért nem kell 
haragudni, hát eddig mi volt ?

— Diák !
— Miért hagyta ott most ?
— Kicsaptak !
A tiszttartó össze ránctolta homlokát, ez 

nem volt ínyére.
— Miért ? — kérdé.
Endre röviden elbeszélte, valamint Szirt­

fokával való találkozását is, s a tiszttartó még 
néha el is nevette magját. A ki pedig nevet 
már az nem lehet haragos. Varjsai tiszttartó 
is egészen kibékült az előtte álló Endrével.

— Hm ! hm ! hit aztán ért-é valamit a 
gazdasághoz ?

— Megöemarem • lovat az ökörtől, est

— Aválasztók összeírása országszerte 
most folyik. Ez összeírások alapján választják 
majd jövő évben a képviselőket.

Úgy látszik, hogy a kormány szolgáinak 
gondja van e körülményre, a sok helyt meg 
nem engedhető visszaéléseket követnek el.

Bihsrmegyében is történt botrányos visz- 
izaélés, ami, mint a „Szabadság“ Írja, az or- 
szággyülésen is szóba jön közelebb. Jó lesz ré­
sen lenni!

— „Megszavazása kéretik.“ 
közösügyi kiadások pótlásának megszava­
zásáról van szó, különben hogy is kérné 
megszavazást a bécsi kormány ?

A „közösügyi kiadásokra“ pótlólag fize­
tendő összeg, amit a ház tegnapelőtt megsza­
vazott, megint 3 millió 33 ezer frt! . . . így 
megy ez végnélkül !

Megemlítjük, hogy e kérdés tárgyalásá­
nál Csanády Sándor azt mondá, hogy mi 
után máskép nem tudunk szabadulni a közös

mondtam a nagyságos urnák is, de a mit nem 
tudok megtanulom.

— Miad szép az öcsém, de én minden 
hibát meglátok s akkor baj van ám !

— Ezt hallottam, mondta a nagyságos ur 
is, de hát oknélkül tiszttartó ur sem haragszik, 
én meg nem fogok rá alkalmat adni.

— Bizom benne fiatal barátom, látom 
életrevaló még a nyelve is, de jól van igy, a 
másik Írnok igen ügyes jó fiú, de nagyon sze­
líd, maga épen jó lesz ehez a sok lomha cse­
lédhez. A fizetést indja mennyi ?

— Nem tudom én !
— Minden hónapra három forint, aszta­

lomnál eszik, a lakása együtt lesz a másikkal 
az irodában, ha vendégem lesz az asztal körül 
is felszolgál, a bor hordás kötelesség, reggel 
3 órakor a béreseknél kell lenni as étetésnél, 
nappal a mezőn, pontosság ás figyelem, be­
csületes hü szolgálat mindenek felett, akkor 
nem less baj, ketten lesznek, majd Kovács a 
másik írnok megmagyaráa mindent. Most fel 
van világosiivá úgy a fizetésről, mint a köte­
lességről, de még azt teszem hozzá, igyekezzen 
elfelejtetni kutyám agyonntésát.

Endre mosolygott, mert látta, hogy Var­
jas! uram nem olyan rósz ember egészen, mint 
mondják.

A tiszttartó elő hivatta Kovácsot s azu­
tán elküldé a két fiatal embert, hogy vacso­
ráig ösmerkedjenek meg.

Kovács Bérli e Endre as első látásra jó

A debreczeni Ill ik választókerület 
polgáraihoz!

— Távirat. —

Szentes, jun. 12. (Este 7 óra.) 
Budapestről távollétem miatt a la­

pokból értesülvén azon fényes diadalról, 
melyet Debreczen polgárainak lelkes ha- 
zafisága elveinknek kivívott, lelkem leg­
mélyebb hálaérzelmeit fejezem ki, hogy 
megbecsülhetetlen bizalmukkal megtisz 
telvén, e diadal részesévé tettek.

E győzelem, elveink hóditó 
mának eredménye; oly előjel ez, 
előmenetelre és kitartásra lelkesít 
nyájunkat azon az utón, melynek 
hazánk függetlensége, jóléte és 
sdga. —

Éljenek a harmadik kerület polgárai, 
kik rendithetlenségök által szolgálatot 
tettek a hazának!

Mudrony Soma.

Soma ellen, most már a választás után meg­
adja az elégtételt Mudrony Somának, s bir 
annyi bátorsággal, hogy — ha nem öles pla­
kátok hirdetése mellett is, de legalább közölni 
f°8fja » »Függetlenség“ nek épen a „Debr. El­
lenőr“ plakátjára vonatkozó csikkét is.

A méltányosság legalább igy kívánná.

hatal-
mely

mind-
czélja
nagy-

Még egy vereség.
Debreczen, jun. 14.

A helybeli kormánypárt, mint tudva van, 
minden eszközt megragadott arra nézve, hogy 
részére a győzelmet biztosítsa. Sőt annyira ment, 
bogy a „Függetlenség“-nek egy csikkét, mely 
az iparegyesületről szólt, lenyomatta a fiók 
„Ellenőriben, s hozzá öles plakátokon hivta 
fel rá az utczasarkon a figyelmet, állitván, 
hogy még Verhovay is „üti“ Mudrony Somát.

A „Függetlenség“ értesülvén e lelkiisme­
retlen kortesfogásról, siet kijelenteni, hogy ha­
zugság volt, a mit a helybeli kormánypárti lap 
állított, s azt izeni neki, hogy Mudrony Soma 
urat száz és egy oknálfogva érdemesebb­
nek tartja a képviselőségre Kiss 
Lajosnál, — még ha kormánypárti 
vol n a is min d k e t tő. Mivel pedig Mud­
rony Soma határozottan a függetlenségi pírt 
hive, a azaz és egy oknál is több ok van arra, 
hogy az ő megválasztását üdvözölje.“

Reméljük, hogy helybeli collegánk, egy 
kissé felül tud emelkedni magáo, s ha már a 
választás előtt a „Függetlenség“ egy czikkét 
félrevezetésül hozta és alkalmazta Mudrony

Az ipartársulatokhoz s az iparügy ba­
rátaihoz.

Debreczen, junius 14.
Debreczen azab. kir. város hatóságának 

állandó népoerelésügyi bizottsága a felügyelete 
alatt álló iparoaiskolában aa 1879/80. 
iskolai évet befejező vizsgálatok megtar­
tásának rendjét a következőleg határozta: jú­
nius hó 22-én a harmadik, 26-án a második 
osztályú mindkettő a főiskolában, 29-én az első 
osztályú iparos-tanonczok a róm. kath. főisko­
lában fognak délután 6 órától 8-ig megvizs­
gáltatni. A rajzból pedig a műszaki és a mér­
tani alapon szabadkézi rajzosok vizsgái (har­
madik s első rajzosztály) vasárnap, Julius 27-én 
délelőtt, a szabadkézi rajzosoké (második osz­
tály) délután 3 órától 5-ig tartatnak meg a 
főiskolában.

Midőn ezt a t. ez. ipartársulatoknak s az 
iparügy barátainak tudomásul hozzuk, hogy e 
vizsgálatokon az ipartársulatok képviseletiig 
az ügybarátok személyesensziveske^jenek részt- 
venni; egyszersmind fentnevezett bizottság ne­
vében azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk 
az ipartársulatokhoz, hogy az egyesült építke­
zési társulat példáját követve, mint társulatok 
saját tanonczaik megjutalmazhatása ezéljából, 
az egyes ügybarátok tek. Szikszay József ur 
példáján lelkesülve, szorgalmas és feddhetlen 
erkölcsű iparostanonezok nitigjutalmazására el­
szánt kegyes adományaikkal járujanak a ne­
mes város által e czélra ez iskolai évben is 
megajánlott száz forint összeg növeléséhez. — 
Kegyes adományaikat Dóczy Gedeon iparosis- 
kolai igazgatóhoz, lakása czegléd-utcza 2569. 
szám alatt a ref. egyház leánynevelő-intézeté- 
ben, szíveskedjenek beküldeni; ki ezen ado­
mányokat a helyi napi lapok szívességéből 
nyilvánosan nyugtázza.

Az ipariskola igazgatósága.

Ez is „színészet.“

barátok lettek, — röviden meg ösmertetlék 
egymással életöket. Berti is sz-gány árva fiú 
volt; atyja Szirtfokinál mint ispán halt el, s 
most ő is már két év olta irnokoskodik, hogy 
jövőjét itt állapítaná meg. Midőn estelihez hit­
ták őket a két ifjú, már mint ha régi bará­
tok lettek volna, oly bizalmasan voltak.

A vacsoránál a tisztartó egész családja 
jelen volt, s Endre be lett mutatva, mint uj 
Írnok, — a család kevés személyből állott a 
már ha untatjuk is az olvasót, mégis meg kell 
őket ösmerletnünk.

Varjasi András tisztartó ur, mintegy öt­
ven éves magas szikár alak, őszbe vegyült haj 
és szakállal, össze húzott szemöldökei arczá- 
nak olyan kifejezést adtak, mintha mindég 
mérges lett volna, igaz hogy nem igen jó 
kedvű ember volt, még Családjával szembe is 
mogorva, de igen jó és értelmes gazda, pon­
tos hli és rendszerető. Gorombasága a iul szi­
gora miatt alá rend-iltjei nem igen szerették, 
kivéve az ispánt, ki ravasz alázatos ember volt, 
ki csaknem szolgai alázattal hajlott meg előtte, 
mig másokhoz ő is lenéző gőgös goromba volt, 
de mig Varjasit, ha nem szerelték is, de be­
csülték, addig az ispánt mindenki utálta.

Szirtfoki az öreg Varjasit, — ki nála öre­
gedett meg, — nem lisztjének, de királyának 
tartotta, s az ispánnal nem sokat törődött.

Vaijasi ur özvegy volt, a ház tartást nő­
vére vitte, egy negyven év felé járd hajadon, 
a Kovács Berti által említett Szabella kisasz-

Deós, jun. 12.
Nálunk most K u t h y Krimszky Béla 

színtársulata rendez előadásokat, Kuthy tavaly 
is itt járt, — a mikor meg is emlitém tán le­
veleimben, — még pedig elég ügyesen szerve­
zett, tár-ulatával s akkor nem csak babérra, de 
pénzre is tett szert, különösen azért, mert ő 
rnutatá be közönségünknek az újabb operette­
ket. Hiába! aesthetikusainkuak az Operette — 
callus elleni kardoskodása a közönséggel szem­
ben csak szélmalom elleni harcznak bizonyul 
be. Erre számított Kuthy s nem törődve a 
szinikerületek felosztásával, nem azzal, hogy 
Deés nem az d rayonjához tartozik, hogy ezen 
kerület sziui fejedelme V á r a d y Fereucz az 
élvezhetlen tár,ulatáral előidézett közöny mi­
att majd elveszité a sok gond miatt aranypa­
piros koronájával fejét, támaszkodva jó hírne­
vére beállott ide rósz társulattal, silány mü- 
soiral, azon alaptalan állítással, hogy neki e 
bevándorláshoz miniszteri engedélye van s 
szinlapjaival ostromolta a közönség müpáríolási 
kedvétj s előadásaival ostorozta a közönség pár­
tolás! kegyét.

Nehány tagja, köztük K a n t a y Teréz, 
a hires színész család egy sarjadéka, ifj. Szi- 
lágyi Béla, Pesti Lajos, meg talán a debre- 
cteni színpadon megfordult Alszegi Ilon, csak 
megállta helyét, de a többi és az előadások 
sikere a kritikán alóli. Ezt a h^lyi kritikus 
belátva a helyi lapban nézeteinek szánt rova- 
lot nagylelkűen átengedé egyéb közlemé­

nyeknek. Hogy ez indította őt hallgatásra, 
annak kijelentésére legilletékesebb vagyok én.

Jött a minisztertől egy rendelet: Kuthy 
concessiója, mivel azzal visszaélt, rögtön elve­
endő. A hitelezők is megunták s biztató sza­
vak édességeit s sequestrum alá vétették azoa 
requisitumokat, a miknek a nyomát nem üt­
hetik.

£peu a mint ezeket Írom, nyitott be szo­
bámba két jobb színész. Beszéltek egyről — 
másról, de abból nem jutott egyetlen egy di­
csérő sző se igazgatójuk részére, de minthogy 
ők maguk szándékoznak mesterükről való vé­
leményeket a közönség elé tárni, én elhallga­
tok, eaak még annyit jegyezve meg, hogy % 
mar és holnapi sziniapon nem fog az igazgató 
neve tündökölni és a társulat esd segélyért,; 
hogy kihúzódhassanak azon kétségbeejtő hely­
zetből, melybe önhibijokon kívül estek.

Debreczen, junius 14.
A con greens, vagy a mint nevezik, 

pótconferenezA, szerdán fog összeülni Ber­
linben. A conferencziában tizenhárom meg­
bízott fog róeztvenni.

Az azonos jegyzéket, mely a congressus 
előtt a portának átadatni katároztatott a nagy 
követek által, szombaton kapta meg a szultán. 
Hogy mi van a jegyzékben, azt nem tudni ; a 
táviró osak annyit jelez, hogy „udvarias hangon 
tartva“, amiből van azonban még nem követ- 
ketik. hogy kedvező fogadtatásra találjon a. 
portán.

A muszka kormány kiadta a paran­
csot hegy a Kiewben pár hó előtt beszünte­
tett erődítési munkálatokat, újból folytassák.

A törők birodalom bomlása szívfacsaró 
következetességei halad tovább a végtelenségig. 
Most az arábiai fölkelés ejti kétségbe az ural­
kodó köröket. A portán azt tarják, hogy e 
tartomány esetleges elszakadása után Egyptom, 
Tripolis és Tunis is el fog esni tönkrementé­
vel. —

Ezek az utóbbi nap csekélyebb fontossá­
gú hírei.

Egyébként csend uralg világszerte. A vi­
har előtti nyugodtság csendje.

Vidéki hang.
— A debreczeni kápviselővilasztásról. __

_ A „Szegedi Napló“ czimü lap a debre— 
czeni képviselőválasztásról következőket Írja t 

„Mudrony Soma 8 szavazattöbbséggel 
Debreczen város képviselőjévé választatott. A 
választók közt nagy a lelkesedés. A debreczeni 
választók örömében mi is részt veszünk. Nem 
csak azért, mivel ezen választással az ország 
két legmagyarabb városa, Szeged és Debre- 
czen csupa ellenzéki férfiak által van képvi­
selve, hanem mert Mudrony Somában azóta 
férfiút ismerjük, ki kiválóan hivatott 
úgy jeles szakképzettségénél, mint kitűnő ju- 
dicinmánál fogva a magyar közgazda­
sági ipar érdekeknek aképvisel ő- 
házban zászlója lenni.

Már az általános választások alkalmával 
kifejeztük sajnálatunkat kimaradása fölött, an- 
nál őszintébb az örömünk most, hogy ismét ott 
láthatjuk, ahol a hazának szüksége 
van eszére és tevékenységére. A 
debrecenieknek pedig üdvözletünket fejezzük 
ki szerencsés választá-ukhoz.“

Általában pártkülönbség nélkül csaknem 
minden lap örömét f-jezi ki a III. kerület sze­
rencséi választása felett.

szony, kit — ha Varjasi urat mérges embernek 
nrveztüuk — bizonyosan sárkánynak kell iisz- 

I t-lni, mert a kisasszony a mellett, hogy tisz- 
. tes korban volt, ijesztő csínjának is született. 
Sovány lévén az iitemdta, mint a kerítés kóró, 
s veres haja mellett arcza is olyan szeplős volt, 
hogy a pujka tojást hozzá képest vakító fe­
hérnek lehetett mondani. N így hibája volt a 
kisasszonynak, hogy nagyon szeretett volna 
férjhez menni, de szerencsétlenségére, senki 
nem mert kérőül fellépni, p*dig a hány írnok 
volt Varjasi ur keze alatt, a kisasszony min­
degyik iránt epedő szerelmet érzett, de még 
nem akadt oly bátor halandóra, a kit szürke 
szemei kihalt tüze képes lett volna lányra gvuj- 
jani. Ha bátyjával ketten voltak, nem is "be­
szélt egyébről, mint a fiatal emberek léhasá­
gáról, kik mai világban csak a külső máz és 
pénz után indulnak, nem a valódi erényt be­
csülik.

Varjasi rá hagyott mindent, mert ha el­
lenkezett, három nap is kozmás levest adott az 
asztalra. De ha magában maradt, minden gon­
doláik a férjhez menés volt, s ha csak te­
hette, a tükör és pipere asztal volt rendes 
foglalkozás. Hiába volt pedig: ez, mert rajta 
is beteljesedett az a példa beszéd, a „szere- 
csent nem lehet fehérre mosni.“

A harmadik családtag, kit legelébb kel­
lett volna említeni, a házi kis asszony volt, 
Varjasi ur egyetlen, csaknem gyermek leány» 
egy 15 éves szép szőke angyal Ann*.

*** A nevetés ereje. Milyen ereje van » 
nevetésnek, kiki tapasztalhatta. Hogy görcsö­
ket, kis gyermekeknél c uklást okos, minden­
ki tudja. A mértékletes nevetés hasznos, mert 
uj életre ébreszti az ellankadt erőket, testet 
és lelket felfrissít. Gyógyerejének s egyszers­
mind ha mértéktelen, öldöklő természetének bi­
zonyságául szolgálnak a következő esetek. A

E leányka a komor családtól egészen ki­
vált szelid seendeeógével elütött apjától, e gyö­
nyörű kék szemeit ha kérőleg emelte apja 
vagy Szahellára semmit nem tudtak tőle meg­
tagadni, Varja-i imádta kis leányát, s a mi csn- 
di a vén Szahella is nagyen szerette.

Nagy Endre az első együttlét alatt meg 
kedveltette magát az egész családdal, Varjasi 
jó indulattal nézett az élénk fiúra Anna nem 
egyszer mosolygott Endre jó kedvű beszédén. 
Szabella kisaszony pedig a szó szoros értelmé­
ben szerelmes lett, s már terveket szőtt a jö­
vőre nézve.

A vacsora végeztével a két írnok szobá­
jába ment, Endre számára a szolgáld épen 
ágyneműt vitt s készité azt.

A vig kedélyű kicsapott diák nem el­
halta meg hogy az elég csinos szolgáld kar­
csú derekát át ne karolta volna, — ki könye- 
dén ki fejlett az ölelő karból a elngrott föl­
lé, kiesé haragosan nézve a merész ifjúra.

— No no! lelkem ne csináljon olyan ha­
ragos képet mint a tiszttartó ur midőn "a bod­
ri kutyáját le ütöttem, egészen rám ijesitett, 
pedig lássa de csúnya a fehérnép ha harag­
szik !

_— Nem haragszom én, de minek nyelt 
hozzám az urfi ?

(Folyt, köv.)
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tires Erasmus Botterodamus veszedelmes beleg-1 a mennyiben mir Julius 3-in kinyújtja karját, 
etgben egy mulattató köyvet olvasván, oly jóisti-1 nem asért, hogy segélyt csalogasson, hanem 
eket nevetett, hogy rövid idd alatt orros segé-Iáiéit hogy eaen estvén rendelendő nyíri sú­
lyé nélkal meggyógyul. Egy régi iró különös I latságáral a segélyzésre megkívántaid anyagot 
■esete mesél. Egy fiatal ember halálos sebet ka-1 szerezhesse be.
nőtt tüdejébe s az orvosok mír lemodtak róla.I E mulatság sikeréről kezeskedik a ren- 
smerősei és barátai, kik mellette virrasztót-1 deiő bizottság, mely, társadalmunk 10 hölgy

l áll. — Érdekessé tételére megki-
I
tak, hogy az álmot elűzzék szemeikről, azzal I gyöngyéből
mulatták magukat, hogy annak, ki elaludt, I vánják honosítani „az amerikai postát", mely- 
arczát a gyrnya hamvával bekenték, s «zeninek titkait nem akarom még elárulni’, mert 
nevetgéltek. A már félholt ifjú is rápillantott! kérdéses még, váljon dicsőséget hoz-e acoli 
a bemázolt arc-ra, s oly heves nevetési roham I matiseurjének, ki pedig — nagyon közel ül 
szállta meg, hogy három font vért kiszorított | hozzám,
tüdejéből. Ez órától kezdve jobban érezte ma­
git, s nemsokára meggyógyult. A történet né­
hány példát őrzött meg számunkra a sok kö­
zül, kik magukat halálra nevették. Valerias 
latin költő beszéli bizonyos Philemonról, hogy 
egy alkalommal egy kosár fügét hozatván, azt 
egy történetből oda vetődött szamár megette 
Philemon most megparancsolta, hogy 
fügére adjanak a csacsinak egy pohár 
nehogy kólikát kapjon. S ezen gondolatot ő 
oly nevetségesnek találta, hogy e fölötti nevel­
tében meghalt.

A fővárosból.
+ Talált kincs a fővárosban. A lövész 

és szerb utcza sarkán a napokban csatornaja- 
swe. napszámosok egy körülbelül fél literes

a sok I köeaögöt találtak a főidben, tele apró ezüst 
bort, I pSnssel. Mikor a rendőrség lefoglalni jött a le­

letet, annak már nagy része el volt kapkodva. 
De mégis került egy része a múzeumba. A 
»incs Zsigmond király-féle ezüst denorokból 
áll, csak az a kár, hogy a bögrét, mely az 
ezüst érmeket tartalmazta s uzintén középkor-1
beli volt, a napszámosok összetörték, s így 
nemzeti múzeum birtokába nem juthatott.

+ Az asztalos-strike már 6-dik napja, 
hogy tart, s agy látszik, hogy a gyárosok és 

I munkaadók makacs magatartást tanúsítanak a 
közönyösek a Pa Ö9 bizottság által megállapított pontozatokra 
„ -..tk ,z.ui«_ I nézve, a miért a munkaszünetelés még jó ideig

sem

Vidék.
— A »Debreczen* levelez'ae. —

Deés, 1880. jun. 12.
Már rég nem Írtam városunk mozgalmai 

ról, pedig ezek nem lehetnek közönyösek l . - .
debreczeuiek előtt, — eltekintve egyéb lekin-l“, el 1 m,ért a munkaszünetelés még jó 
cetektől — csupán az okból sem, mert közéle-I e tar‘.h®t- Tegn,P egyetlen egy munkaadó 
tünk egyik kiváló bajnoka, úgy szólván szel- se™ Jelentkezett, mindamellett a tömeg 
ierni rokonságba hozta ezen két — előttem godt’ 0,aki’ »» a hir verte fel egy 
mindenek fölött kedves várost. E bajnok : m“nkások eddigi nyugodtságát, hogy a Gre- 
Helfy Ignácz Debreczen város egyik képvi- ser9f° drágába táviratozott volna cseh
aelője, ki itt született D e é s e n, a mint ^„ munkásokért. Pác ról is érkezett buzdító levél 
illetékes forrásból értesültem s nem mint a la- 9 Pín'*eSÓIyről is tételt említés. Tegnap ismét 
pok több Ízben emliték a szomszéd Szamos- ember látogatta meg az ipar-rajzta

'ződés tekintetében nem ért is velünk egyet, de 
a felbérelhető, s minden aljse cselekedetre fel 
használható résihez nem tartozik. Igenis 
nak városunkban izraeliták, kik társadalmunk 
ban, képzettségeknél, — józán életű beeaü 
letes magai leletüknél fogva kiváló helyet 
foglalnak el, s a polgárok becsülését megér­
demlik ; de viszont beösmerhetik és bevallhat­
ják őszintén, hogy vannak — és pedig lesz 
alkalmunk nehány nap múlva névleg is felem­
líteni — a zsidóság között olyan elemek, me­
lyek a városi lakosság zömében a szemetet ké­
pezik, s a mely elemeket a zsidóság értelmesebb, 

becsülésre méltó része magáénak bizonyára 
nem fog elismerni. Hát a félreértés kikerü­
lése szempontjából nyilvánítjuk, ‘hogy mi 
utóbbiakat értettük a kik részben egy pár 
nyomorult forintért, részben pedig a jövő re 
ményeérc és egy nehány meleg kézszoritásért 
a hitalom embereitől, lelkiismeretüket meggyő 
ződésüket képesek árub a bocsátani.

* A debreczeni iparos ifjúság által teg-

nyu 
kissé a 

Gre-

nap a városi színházban rendezett műkedvelői 
holnap

Újvárt.
Nos hát a mi társadalmi életünk nem ver 

ugyan föl holmi nagyobb szabású hullámokat, 
de felszíne mégsem olyan, miat » tó vize, ha­
nem mint a csendes pataké, melyen a vizfod- 
rok lassan domborodnak és simulnak.

Május hó 28-án nagyobbszerü értekezlet 
tartatott a megyeházánál, melyen a megye tá­
volabbi vidékei is nagyon szép számmal voltak 
képviselve, még pedig olyanokkal, kik nem 
csupán számuknál fogva vindikálhatják jogo- 
san a „szép“ jelzést, de nemőknél s társadalmi 
állásuknál fogva is. Mert hát bizony itt a mo­
dern keresztes háború indult meg, melynek 
ezója nem sebeket ütni, de gyógyítani j nem 
a mezét festeni vériéi veresre, hanem csak a 
jelvényt s azt is festékkel. Szóval a királyné 
védelme alatt álló magyar országos segélyző 
noegyesület által felkarolt emberies eszme or­
szágszerte propagandot csinál és nálunk is 
megtalálta dicséretreméltó proselytáit. B. Bánffy 
Dezső főispán volt az, ki ez ügyet — mint 
minden egyéb szép [és jó ügyet — kezébe 
'ette, ki az értekezletet egybe hívta, s kinek 
köszönhetni, hogy megyénkben már két fiók- 
egylet (M. Láposon és Deésen) megalakult s 
hogy 6 alakulóban van.
__ . A deéai városi fiók-egylet elnökévé : K o- 
v á c s Samuné úrnőt, jegyzőjévé egy debre- 
czent embert választott, pénttárnokává lön T ü- 
* * 9 Karácson közjegyző, gazdájává : M i k ó 
Miklós törvényszéki bird. S ezen fiók, alig

nodát, kiket Vidéky János igazgató szívélyesen 
fogadott és ké,zséggel magyarázgatta nekiek a 
kitett tárgyakat. Innen aztán a városligetbe 
mentek, a hol a többiekkel találkoztak.

+ Márkus Emilia kisasszonyt, a nemzeti 
színház kedvelt tagját tegnapelőtt este lakásán 
nagy veszély érte. A petróleum lámpa elpattant 
s az égő petroleum ruházatára folyt és a ru- 
j*a eSy pillanat alatt lángban állott. Kiáltása­
ira beszaladt a szobaleány, ki a tüzet szeren­
csésen elfojtotta. Baj tehát nem történt.

+ Uj neme a szédelgésnek. A jelen nép- 
izámlálás alkalmából egy sajátságos neme me­
rült fel az élelmességnek. Az alsó-erdő soron 
egy sehonnai sorra járta a háztulajdonosokat, 
rettenetes hivatalos arczczal előadván, hogy ő 
a népszámlálási bejelentések pontos végrehaj­
tásának ellenőzésével van megbízva, s ebeli 
szolgálataiért 50 krjával javadilmaztatta magát.

ÚJDONSÁGOK.

A debreczeni izraeliták, lapunk múlt 
szombati számában foglalt vezérczikkünk egyes 
kitételeit — mint több oldalról értesülünk — 
zokon veszik. A nélkül, hogy azon ezekünk­
ben foglalt állításainkat legkisebb részben is 
visszavonni hajlandók lennénk, — ki kell 
nyilatkoztatnunk, hogy használt kifejezése 
lükben távolról sem ériotettük- --------u clBn nolf all„„ .uaucu tevőiről sem érintettük a zsidóságnak 1 "7
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* színi előadásról — térszükTmia'tt 
közlünk tudósítást.

* Tűz. Múlt szombaton délután fél 7 
órakor, a hatvan utozai Jenei József és Dr. 
Dnsóczky féle ház udvarán levő félszer kigyu- 
ladt, s noha az ott levő anyagok a tűz által 
emésztetve borzasztó füstöt terjesztettek, a to 
ronyőr mindizáltal legalább is egy fél óráig 
csak szemlélte a füstoszlopot, de a jelt a tüz- 
oltóknak nem adta meg; mígnem a tűz szín­
helyéről értesítve lettek a tűzoltók, s agy az­
tán meg is érkeztek. Az eleinte kevés "szám­
ban megjelent, de később szaporodott tűzoltók 
azonnal hozzá fogtak a tűzoltáshoz, s azt egy
negyedórái működés alatt elfojtották. __ A
vízszivattyú ezúttal kitűnő szolgálatot tel­
jesített, mert a vizet oly menynyiségben bo­
csátotta az égő anyagokra, hogy sikerült a
szomszédos épületek téléit is megmenteni. __
A tűzoltók késő érkezését az ott levő na»y 
néptömeg zúgolódással fogadta ezúttal is, azon- 
bau a zúgolódás nem volt indokolt, mivel a 
tűzoltók csakugyan nem mehetnek olyan tüz- 
hez, melynek létezéséről tudomással nem bír­
nak. Mindazáltal nem hallgathatjuk el, hogy 
megbotránkozásunknak kifejezést ne adjunk a 
felett, hogy a tüzoltó-egylet kebelében ma»á- 
ban a tűzoltás alkalmával viszálkodások adják 
elő magukat, mint arra ez alkalommal is eset 
volt. Ugyanis egy tüzo'tó az alparancsnoknak 
az engedelmességet megtagadta, miből heves 
J“?,‘‘‘‘“'fi11' A mt nézetünk szerint egy ily 
testületnél, tüzesetek alkalmival csak az egyön­
tetűség, az egyetértés vezethet sikeres eredmény­
re; nur pedig ha az alárendelt tűzoltók nem 

feljebb valók utasítása szerint, hanem azzal 
ellenkezőleg cselekesznek, az, az oltásnak ha­
tározott hátrányára üt ki. Ily esetekben a fő- 
parancsnok helyesen tenné, ha az engedelmes­
séget megtagadó s az utasítást követni nem 
akaró tűzoltót a működéstől eltiltaná. Egyéb­
iránt a rendőrség szintén helyesen tenné, ha 
a tűz színhelyére a néző publikumot nem 
eresztené, mivel azok csak akadályozzák a 
tűzoltókat működésűkben.

* Halálozás. Búzás Pál főisk. tanárt su 
lyos csapás érte. Neje, szül. Glotz Konstantia 

életének 43 évében elhunyt. Az

elköltözött földi részeit ma délelőtt tették Őrök 
nyugalomra nagy részvét melleit a péterfiai te- 
műtőben. Béke lengjen porai felett.

* A Fröbel-féle gyermekkert 'megnyílás» 
f. é. ju'ius hó 1-én leend, a beiratások is leg­
közelebb megkezdődnek, mi még a közönség­
gel tudatva less. Az egyleti pénztár kezelésére 
az ideiglenes intéző bizottság Kardos Miklós 
urat kérte fel, ki azt szives volt elvállalni.

* A „Debreczen“ 112-ik számiban „Pár­
tunk diadala“ ezimtt csikk 7-ik bekezdéei 
pontja végén ezen kitétel „ezitatórinmot“ ka­
pott, épen nem értendő úgy, mintha meg nem 
jelentek bár miféle peres ügyben ie kaptak 
volna idézőt, hanem felczitáltattak a városhá­
zihoz különböző módoni capaczitálás tekinteté­
ből ; — ezt szükségesnek tartottuk, netaláni 
félremagyarázhatás szempontjából kinyilatkoz­
tatni- —

* Számadás. Az 1880. junins 6 kán a 
zenede javára rendezett hangverseny kiadásai­
ról, és tiszta jövedelméről. I. Bevétel: min • 
dennemü belépti jegyek eladásából 296 frt. 10. kr. 
felülfizetés: Gondy Károly úrtól 2 frt 
20 kr. Heine Vilmosné úrnőtől 1 frt. Együtt 
199 ftt. 30 kr. II. Kiadás: 72 frt. 31 kr. 
maradt tiszta jövedelem 226 frt. 99 kr. Deb­
reczen junius 14. 1880. Komlóssi Lajos zenede 
igazgató, Göltl péuztárnok, Varga Lajos szám-
erő. —

* Nyugtatvány két db. csász. kir. arany­
ról, mennyit tek. Szikszay József úrtól az ipa- 
roatanonczok jutalmzására, számadás kötelezett­
sége mellett, kezemhez vettem. Debreczen juni­
us 14. Dóozi Gedeon fő iskola igazgató.

* Kossuth Lajos unokahugához, Ambro- 
zovioj Bélané úrnőhöz gyönyörű nagy virág- 
koszorút küldött azzal a kéréssel, hogy azt 
édes atyja siremlékére tegyék. A koszorú mű­
vészi olasz munka porozeniánból való művirá­
gokkal. E koszorút, ha a sírkőről leveszik, az 
alsó dabasi egyházban fogják ereklyeként 
órizui, valamint ott helyezik el v-ilószinüleg a 
többi koszorút is. A koszorúk szalagjait terv­
ben van elküldeni Koisnth Lajosnak, emlékül.

* Lövészet. 1880. junius 13-án tartott lö­
vészet eredménye: Bevétel 8 frt 40 kr. Kia­
dás 8 frt. Maradvány 40 kr. Dijjat nyertek : 
Kovács István legjobb mély lövéssel 1 drb. 2 
frtos tallért. Jóna Dániel legtöbb körlövéssel 
1 db. 1 frlos tallért.

* Blahánának Vastag György által raj-
zolt arczképe jelent meg kittiad fametszetben. 
Mindamellett, hogy az ünnepelt művésznő arcz­
képe fényképészetileg sok ezer példányban fo­
rog közkézen, valóban művészi kivitelűt mind­
eddig nem bírtunk tőle. A kép Blahánét a 
„Piros bugyelláris“-ból Zsófi szerepében mint 
magyar fókötős menyecskét ábrázolja s Vas­
tag valóban nem kímélte tehetségét, __
midőn annak alakjába amaz életet, ama 
természetességet önté, mely oly kedvessé teszi 
előttünk a magyar bárnak minden izében ma- 
gyar gazdasszonyát. Részünkről azonban még 
azért is tulajdonítunk nagy fontosságot e kép­
nek, mert az első kisérlet hazánkban a köz- 
napias és minden mübecset nélkülöző kőnyo­
matok (melyeket az unalomig találunk legmű­
veltebb csaiádaink szobafalain is) kiküszöbölé­
sére. Blaháné képe a művészet tökélyét éri el.
A világ legelső fametsző intézete Brand Amour 
rjzolta és metszette a művész eredetije után 
s igy bízvást elmondhatjuk, hogy ezen arcx 
kép fába metszve ily tökéletes kivitelben nem 
létezik. E kép a legfokozottabb müigényü csa­

ládok szobafalainak szép disvéi t ■ 
e esak azt óhajthatjuk vajha ne \ mellőznék a, ily képek ,, eddi g *5$ 
télén kőnyomatokat. — A ezür]5, <ü.Trf >-l<Z 
kép tónusát nagyban emeli, az eeé,. , ,
aaakavatott müizlésről tanu.kodiV , k,iiHta. 
letéra válik úgy Vastaghnak, mint B®*/- beci«- 
nak u a kép kiadójának özvegy Kii* aTa°»N 
nénak Magassága 63, szélessége 
2 frt 60 kr, pó t ii szétküldéssel 2 r 
rendelhető Tettey Nándor és tár,, ^ ke­
reskedéséből Budapesten. k®nyvkj.

* Oláh JÓZ8Í helybeli kedvelt , 
kedden junius 15-én az Enróna ka f<* 
helyiségében zeeetársulatával az estóf*1 k,rd 
ködm, mely alkalommal Bnppén-k í V ®6. 
operettével Dona Juanitaval fogj, „ glure«ebh 
közöneéget meglepni. Jó kávéról hűsítő italokról Sheff-r Andor ^ 
bérlője gondoskodik “ ^®rőhá«

....* * 8z6J6 vizegálása. A, 0Cili, „ 
szőlőinek szakszerű áiyizsgálását öf*,e«
földmirelési minisztérium. Hogy e “^i ‘e el ‘ 
gendő számú ssakerőkkel rendelkezik ele‘ 
kereste a közoktatásügyi mimsztert 
a középtanodák tanárai közöl 50 '#"*■ “°87 
rajzi tanárt jelöljön ki, kik is phyll””6'“'*- 
t«l inficziált területeken a miniszteri [*, 
által be fogván okiattatni, a szőlők 
lása az iskolai szünidők beállásai 1,1.

fog indíttatni. A vizsgálatra szüksége. 
szüleiek már most vannak folysmatb e5té- 
zetesen a kataszteri térképek al.niV ^ 
temek és megállapittstnak a kfc?aietefc'J<döU 
yek minden egyes szakértő vizsgálód V ro,'‘ 

körébe tartoznak- ® lsl Itiim-
, „ Gyilkos nőt mentett fel a .íj
közelebb a trieszti esküdtszék. Dal P-i d 
W1 tZ3Ztvlaelö neje az utczán taláikoiv«U r•’*!" 
uek kedvesével, ké.szurások ált.1 
A vádlott no terjedelmesen adta eU ~~ 
dn.ta fel családi boldogságát férjének , 
nyax. az esküdtszék - a vádlott nő nil 
őrültséget állapítván meg meg,6 okuí 
mentette. ul — lsl-föl-

, *J'ZLÖ"kéntei Tűzoltók zenekara hol 
este a Zech-féle vendéglőben fog működni. ?

Beteg isten. Bitka egy eset meiv 
nagy tibeti birodalom valamennyi orro7tV 
kain, fogja tudományának kipróbálását. Min‘t 
Indiából jelentik, a Delai Lama a tibetiek U 
tene veszélye, beteg lett, mmélfogva at or,t 
papj II azzal kéréssel feldúltak a khinai csá.zár* 
hoz, hogy nevezze ki a nagy beteg méd” 
hogy az a beteg lsten halála eseiére^nne tí 
két átvehesse és ,gy is«enaé ]e A *
-gyáms a lám. vallás hivei, mdy a búd £ 
mu, egyik „eme; a vallás alapiba Tyoii Z 
szerzete, volt, k, 1519-ben Kr J. U J 
mennyekben szálkjeJőbb azonban leiké, átids 
utódjának. Ezóta minden Delai Lamán.k köie.
lessége halala előtt leiké, utódjának átidd 
Megjegyzendő, hogy egy ily tibeti isten hely­
zete nem a legrosszab, mert az évi jövedelem 
egy par rallió forintra rúg. J
- „ Zeneestély. Ma este a Vilmos Lajos 

sörcsainokaban ifj Boka Samu jeles zene- 
kara fog működni. J

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva

Ä lÄtaSÄST“ K1”--
IZazTLisitasclc "biróaágriiag. -ü-iaöztetnels:.

____ ______ *ra esy lepecsételt eredeti skatulyának I fi t o. ó.

pRANCZIA BORSZESZ SÓvIiu ” ------
belső és tüLTglSitr a'legtöTb beto'/t5 em^r^S 9^edel™ére minden 
fogfáj'ások, régi^érvek^ é, nyitó« .ebek ”lade-1Ile™“ »^ek, fej-, fül- és
mindennemű sérülések ellen'stb. ’ ’ ^ 5k' szemgyuladas, bénulás és

Egy üveg használati utasítással együtt 80 k,\ o. é.

Halm ájzsir-olaj
Krohn M. és Társá-tól

-------------- —— Bergenben (Norvégiában.)
az egvedürmX^rtiloÍrhSlha^ákedelemben el<$f0rdu10’ f»J k9zöt‘
fással együtt I írt o ó. használható. Ara egy üvegnek használati utasi-

II .. Főszállitmányi hely
Holl A. gydgysserésíaéi es. k. udr. szállitdaál Béesbea

Tuchlauban.
csak olyLL^elän^ml6^’ hatírozottan csak Moll készítményeit követelni.

Raktárak- nuhL,'„ k rédjegyammel és aláírásommal ellátva vannak. 
Geréby FülöpD Dr Rot^] 6 V f8r<Í' Mihalovies István gyógysz.
csey V.gy FPehór a?arm net R K4rolX sydgysz Be­
rnén V R»t T ain ^ a r T ? * Kalika Károly gyógyszerész Hajdu-Böször-
SzolnokJHníángí0gyr,:;zK ,$Várda B»lk4yi F^M á n d 0 kTürk J. A.gyó»y,z
Eoi°czn°Ll°DTkl g,ty.I/áE Í"uí,ak R;yko 8^ra,z-
Burath L. gyógy,, FaCsVt U M, ‘a ?' ^ : Köllner L„ gyógy,,.,

jwoiyte., b,m„ b. „i.,..:

Csaknem ingyen!
Az „Egyesíti Britanniaezüst gyár“ csőd- 

törnrgjtöl átvett óriási készlet igen nagy fizetési 
kötelezettségek miatt 750/o.el a becslési
áron alól eladatik. Csak 7 frt 25 krért kapni 
egy britannia ezüst evikészlelet, (a mely ezelőtt 
oo frtba került) u. m.

6 asztali kés kitűnő aczélpengéssel,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (massiv) brit-ezüst evőkanál,
6 finom brit-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál 
1 erős brit-ezüst tejmorő kanál,
6 finom cisellirozott táleza.
6 kitűnő kristály késtartó,
3 szép erős tojáspohárka,
3 remek legfinomabb cznkortálcza.
1 kitűnő bors- ós ezukortartő,
1 finom theaszürő,
2 gyönyörű salon gyerty.tiarté, (48 darab)
„ Megrendelések utánvétel mellett va»y

eloleges pénzbekuldés mellett az egyesült 
Britannia ezüst gyári raktár.

(Wien) Bécs, II. Untere Donaustrasse 43
(197.)

szolgálok nyaklánczezal, melyek gyönyörű dí­
szét képezi az öltözéknek. A kétkedik ezen ál­
lításomban, kísérlet mindent igazolni fog. órá- 
sok a kikkel összeköttetésben állok 10 írtért 
adják ezen órát, 1 frt 20 krért adok egy ame­
rikai szoba órát, amelyben „ébresztő“ is van, 
hatalmas erőre, mely biztosan felzavarja a leg- 
erősebb alomban levőt is. Képes vagyok nehéz 
ezustórakat 4, 5, ö ftert, horgonydrát 6, 8, 10 
ftert remomort 6, 10 ftért, aranyórát 10 ftért,
, for a legnehezebbet 30 ftért, Minden őrá- 
húz 2 évi jótállás adatik. Ezen órák saját óra 
-par gyáramban készülnek. Czim : Óratár Becs- 
ben, Práterül. 16.

Jó mosó karton és batiszt 14 krtól kezdve. 
Ruhaszövet gazir ós barege 10 krtól
Mosó nadrágszövet 
Színes kávésabrosz . .
Színes csemege kendő .
Karton forevaló kendő 
Beszegett zsebbeli . . . «
Selyem sapka......................27
Fin és leány kalap .
Férfi és női kalap .
Gyermek bőr-czipő .
Duppla bodrozat . .

Kapható
Baum Miksa

bécsi gyári raktárában.

. 18 
. 48 
. 9 
. 14 

6

mindennemű

titkos betegségek
és

bórbajok
gydgyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
nas egyedüli biz to» gyógymódja szerint.

ós azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Welsz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai fókőr- 
haz volt osztály orvosa, kiérdemelt államras- 

I úti ós bányamű orvos által.

Lakik : szóchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.

Csak én vagyok képes
az osztrák birodalomban 2 frt 75 krért egy 
kitünően reguláson órát adni, melyhez egy 
szép Jáncz is adatik. Ugyané fajta órák kisebb 
alakban 3 frt 30 és 3 frt 80 krért, Órával ke­
reskedők. órások, kéretnek reqdelményeiket 
mint eddig is, nállam tenni, 6 bari hitelt nyer­
nek. 4 frt 50 é, 3 frt 50 krért hölgyórákat

Poudre de Serail.
Blalxá-rLé Louiza művésznő äedvsncz arcpora.

kitűnő tnbre87tand.,‘Sí tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes s oly 
kai* filüSä . £,kat/gyea;t; hoF '“"lden eddig a Hl- és belföldön készitet, porc- 
óvia az d ’ '1S^m rTU edereje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásától meg-
legélesebb szem “ fe.8t9Z,nnek ,fJu természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy »
Uulza asszonvTá Hv^ mely kitűnő hatásaién Blaháné
LUUiza asszonyság következő sorokkal tüntette ki :

Tiszt. Mailer J. L,, ezelőtt Vadász Ferencz ön. ntóia. illatszerész Hrnai Budapesten.
mert nemcíladk8af8arSo!oall’i-.ke]i$ret feltaláh valóban kitűnő és nemében páratlan, 
tnlmatlansáffa álta* ° Bthat ,an éa tartÓ9’ egyszersmind rend-s használatnál ár-
di^ semmiflu “ kÜÍÖDÖ3 jóték°nJ hatást gyakorol, a minőt még ed-
tdvTc™ arLorrom0tnb VS királd 'uUjdonsága.ért jövőben miat
mnlhatlan jóságáért,'^‘általános‘‘5i ZLek ZfogMörvend™m.r3gJOk gy5ZŐdíe’ h°g7 ^

Tisztelettel
Blaha jLouiza

CREME POMPÄDOUR.
tán sikenlííaláSJ;íl lVé,n jeI®n.tékeny P4riii kitűnőségekkel való összeköttetéseim foly 
tisztaságában és erSriáh ^ iaóh“® ”CREME POMPADOUBT“ egéez eredeti
ag» kofái» fönn mdu , el5.álluan“,°- Ez azon ezer, mellyel e hírneves asszony egész 
vfina azfrt nem mnl W CI°d***éP^ nélkül, hogy az egészségének ártott 
E kitűnő s'er iLT fein mn °m- A ' höigyvilágn.k azt a leghathafósabban ajánlani, 
nálati „tasXsa'l l ftt ©om^ín edd'gl " n6mä ^irtminyt. Egy tégely árí hasi­

éi TanCuL“T kéazitmfiny rabidlságáért kezeskedem, mef, védjegyemmel 
i választék v ilódi fr.inczia és angol illatszerekben, 

den doboPz Pondt 8°'tnbeM dr' R°th8hCnek E- gyógyszerész urnái. Min- 
látva 60 kr 1 mellékelt. ^ejegyzeti védjegy gyei van el-

__  „41 M«ner j T pr i.0, °z°kban; valóili minőségben csupán a feltalálá-
rág kiráIyné“-hoz Budapest, koron'aherc.eVutoza TszlmÍllató,eréit ‘ ”VÍ"

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. (141

Debrecen, 1880, nyomatott Tiaaai DAuiel öríköeei könyvnyomdájibsu,


